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重庆迪帕数字传媒有限公司（重庆大学出版社数字出版中心）                                     

《网店运营》教案

	课题
	明确促销目的
	课时
	1
	课型
	新课

	教学目标
	了解电商常见的促销方式

能分析店铺经营现状

能根据店铺现状选择促销方式、制定促销目标

	教学重点及

突破方法
	能根据店铺现状选择促销方式、制定促销目标

（教师引导、学生分组讨论再总结）

	教学难点及

化解方法
	能根据店铺现状选择促销方式、制定促销目标

（教师引导、学生分组讨论再总结）

	教学方法
	讲授法、讨论法
	教学资源
	PPT

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	创设情境

3
	淘宝网每年有不计其数的促销活动，这些促销活动确实向顾客让利很多，但也让淘宝卖家赚的盆满钵满。作为一个新开网店的淘宝卖家，你准备：
1. 什么时候需要开展促销活动？

2. 怎么开始促销活动？
	1.介绍淘宝每年大型的促销活动，如3.15、年中大促、双11、双12等。
2.创设情境，介绍小林店铺现状。
	1.了解淘宝网站各个大型促销活动。
2.浏览PPT中的小林的淘宝网店，观察他的浏览量、收藏数和各个产品的月销量。
	创建情境，调动学生学习的积极性

	明确任务
2
	根据小林店铺的现状，明确其促销目的和目标
	展示任务
	明确任务
	任务驱动

	实施任务 

分析店铺现状

10
	1.分析店铺现状

小林的淘宝店铺新开三个月，主营特色食品。根据PPT中的店铺图片分析日浏览量、访客数，销售量，如下图：
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	提问：

1.小林的店铺经营现状是什么情况，请用数据来说明？
2.和淘宝店中其他的店铺进行对比，小林店铺在哪些方面需要进行提升？
	1. 观察PPT中小林店铺的数据，列数据表为分析做准备。
2. 对比淘宝网其他店铺的数据，分组讨论小林的店铺现状。
	教师以问题引导学生主动思考，体现学生在课堂上的主体地位

	实施任务 

明确促销目的

10
	2.明确店铺促销目的

为了改善现有情况，店铺需要增加访客数和浏览量，积累客户数量以维持经营。明确促销目的后，小林结合自己店铺的已有流量和已有销量，为接下来的促销活动指定了三个促销目标：每天的访客数量从现有的10几名上升到100名以上，活动期间增加新客户100名以上，支付金额从现有的30元左右增加到200元左右。
	提问：

1.店铺经营状况不佳，现在急需提升的是哪一方面？

2.根据店铺现状，制定切实可行的促销目标？
3.指导学生根据小林店铺的现有销量制定促销目标。
	根据小林店铺的现状，制定切合实际的促销目标。
	引导学生思考，养成分析问题的习惯。

	实施任务选择促销方式

10
	3.了解常见促销方式

每个淘宝店铺的经营情况不同，卖家可根据当前的流行趋势或时事选择不用的噱头来开展促销。常见的促销方式有：搭配促销、捆绑式促销、连贯式促销、特价式促销、满额促销、节日促销、会员式促销、抽奖式促销、季节性促销等。

4.选择合适的促销方式

多种促销方式进行组合更加有利于达到促销目标。

为了增加客户数量，可选择哪些促销方式？

为了提高访客数量，可选择哪些促销方式？

为了提高客单价，可选择哪些促销方式？
	1.介绍常见的促销方式，选取2个促销方式进行活动举例。

2.指导学生根据促销目的，选择适合小林店铺的促销方式。
	1.浏览教材中的表3-1-2，了解常见的促销方式。
2.分组讨论，根据小林的促销目的，选择适合小林店铺的促销方式并写下来。
	学习其他店铺的促销方式和活动，学会借鉴他人好的方面。

	分享评价
3
	展示各个小组为小林所选择的促销方式。
	组织学生评价促销方式
	学生展示
	分享提高

	回顾总结

2
	总结小林店铺的促销目的和促销目标
	引导学生回顾教学内容
	说出常见的促销方式；说出小林店铺的促销目的和可选择的促销方式
	温故而知新

	拓展提升
	课后完成其他促销方式的组合
	布置拓展任务及强调任务要求
	为小林写下另外的促销方式的组合
	引导学生自己思考

	教学反思
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